

2500多户渔家乐告别“大通铺”

日照山海天12个民俗旅游村正升级,改造后标间都有洗手间能洗澡

文/片 本报记者 李玉涛

暑期到来,日照市民俗旅游即将迎来最繁忙的季节。7月1日,记者来到王家皂民俗旅游村实地探访,村中“改厨改厕”的双改工作已经完成。目前全市共有2500多户渔家乐完成升级改造,改造后都是标间,房间内都有洗手间能洗澡。

“大通铺”变成标间 厨房标配消毒柜

苏循芹是王家皂民俗旅游村最早“吃螃蟹”的一批人,她从1998年就开始经营民俗旅游。家中的房间从三四间增加到30多间,她见证了整个村子民俗旅游业的发展。今年山海天旅游度假区对全区12个民俗旅游村升级改造,也让苏循芹家受益颇丰。

“今年厨房里吊了天花板,新买了生熟菜板,恒温柜、冷柜、消毒柜都配上了。”苏循芹说。

在苏循芹的厨房内,生、熟菜板,素、荤菜区,荤、素洗菜池,消毒柜等摆放得井然有序,厨房还新装了PVC吊顶、抽油烟机。

除了厨房,苏循芹的渔家乐住宿条件也进一步提升,已经彻底告别以前的“大通铺”时代。

“现在都是标准间,有两人的,有三人的,每个房间里都有厕所,能洗澡。”苏循芹说,以前厕所和浴室都是在室外公共的,有时候游客上厕所得排队。

每户补贴1.6万元 全村已完成“双改”

记者了解到,去年山东省出台《乡村旅游经营业户“改厨改厕”奖励办法》,对2014年上半年前规模化经营10户以上,和2014年下半年起分散经营的乡村旅游经营业户,给予“双改”奖励。

据介绍,王家皂民俗旅游村从1997年开始经营民俗旅游,现在全村都在经营渔家乐。

“现在全村有3000多个床位,一年差不多能接待30万人。”王家皂民俗旅游村支部委员王军峰说,从7月10日至8月20日的“黄金40天”是一年之中渔家乐最火的时候。

“去年10月份开始第一批‘双改’,已经全部结束了,现在第二批也改完了,就等着省里验收了。”王军峰说。

据介绍,该村第一批完成了86户“双改”,第二批完成了村中剩下的38户。“第二批市里6月17日验收的。”王军峰说,这次“双改”的,省、市、区三级财政给予业户每户1.6万元的补贴。

今年,山海天旅游度假区对全区12个民俗旅游村进行升级改造,全方位提升渔家乐的档次和服务水平,将于今年年底对2500多民俗户完成“双改”任务,一场对旅游度假区的“升级”正在进行。



改造后,王家皂一渔家乐厨房的条件明显提升。

消防、电网也改造 配发4000多灭火器

除了“改厨改厕”,民俗旅游村的升级改造还涉及到消防、电网等。

7月1日上午,在王家皂民俗旅游村,施工人员正在安装消防栓。据了解,山海天旅游度假区免费为该村安装两个消防栓。

“4月份的时候,区里给每户配发了应急灯、安全出口标志、烟感器还有两个灭火器。”王军峰说。

据了解,为了减少用电安全隐患,去年,山海天旅游度假区投入近百万元为5个民俗村共计1043户配备了消

防器材。

今年,该区再次购买了价值百万元的灭火器、疏散指示标志、应急照明灯、独立式烟感、消防水枪、水带、30余个消火栓等消防器材,免费发放给区内7个民俗旅游村共计1304户村民。

“今年给李家台等7个村共计1300余户配发了4000多个灭火器。”山海天旅游度假区一名工作人员说。

此外,该区还对12个旅游村共计安装了630千伏变压器37台、4840只电表箱、低压电缆100642米,总投入3000多万元。国家电网日照公司已完成12个“渔家乐”民俗旅游村近10万余米的电缆下地。

迎接中国航海日 加强出入境检疫



日照检验检疫局工作人员检验船舶厨房。

本报见习记者 李威言 摄

本报7月1日讯(见习记者李威言) 中国航海日相关活动将于7月11日在日照举行,日照检验检疫局近期积极响应活动号召,组织工作人员对国际航行船舶上的外籍船员开展传染病知识宣传、心理健康咨询、出入境检验检疫常识宣传等活动。

据介绍,今年航海日的主题是“促进海上丝绸之路与海员服务发展”,日照检验检疫局结合活动主题,将检查的重点放在了海员身上,同时,他们也到船舶上的餐厅、厨房等卫生重地进行了检查。

据了解,近年来,随着中国对外贸易的迅速增长,输入性医学媒介生物及媒介传染病传入的风险不断加大。

“这几年来,日照检验检疫局工作人员先后从入境旅客携带的行李物品、入境集装箱、交通工具、货物中截获鼠类、蚊类、蝇类、蜚蠊等多种媒介生物,有效地防止外来媒介生物传入。”日照检验检疫局一工作人员说。

日照港轮驳开展 普法教育活动

本报讯 7月1日,日照港轮驳公司职工认真书写“普法教育知识答卷”。这是日照港开展的普法活动,涉及治安、交通、消防等多方面知识。以此为契机,争创2014年度“山东省省长质量奖”创造一个良好的环境。

(李长君)

看望老党员 迎党生日

本报讯 日照中行将建设服务型党组织作为践行党的群众路线教育实践活动的重要内容。6月28日,在“七一”建党节来临之际,日照中行徐浴泉行长率队前往莒县招贤镇15个村看望了20名建国前入党的老党员,为他们送去党组织的关怀和温暖。

徐浴泉行长一行在走访慰问期间,与老党员们亲切交谈,聆听革命故事,一起重温光辉岁月。徐浴泉行长表示,老党员是党和国家的宝贵财富,大家都应尊重他们,向他们学习,弘扬革命精神,继承优良传统,做好本职工作,为党旗增光添彩。

(黄晓)

船舶故障,10余名游客“遇险”

日照多部门举行联合搜救演习,提升应急能力

本报7月1日讯(记者 赵发宁) 1日上午,山海天度假区桃花岛附近一船舶出现“故障”,10多名游客“遇险”,日照山海天边防派出所、日照海事局、日照市港航局、市游艇协会等多部门马上联动救援,“2014海上联合搜救演习”正式上演。

1日上午,山海天边防派出所接到报警称,在桃花岛附近海域有一船舶出现故障,船上10余名游客被困“遇险”。接警后,山海天边防派出所迅速出动2艘快艇赶往事发海域,与此同时,日照海事局、日照市港航局、市游艇协会也出动船艇进行搜救。

“此次演习模拟遇险船机舱突然着火,参演人员迅速灭火实施自救,但因火势太大无法扑灭,最终释放弃船信号,转入救生和搜救演练。”日照海事局工作人员说。

演练现场,海面上有轻微雾气,快艇激起的浪花预示着情况紧急,山海天边防官兵乘坐快艇到达事发地后,迅速将快艇靠近遇险船舶,并将10余名游客转移到了安全地带。

“现场了解到还有2名游客落水,我们又进行了搜救行动。”山海天边防派出所一民警说,在遇险船舶附近,边防官兵发现弃船时释放的烟雾信号,另一艘快艇上的民警迅速对其进行施救。

演练现场,快艇靠近“落水”游客后,边防官兵迅速捞起游客,并在快艇上进行抢救。

据介绍,本次演练山海天边防派出所出动快艇2艘,日

演练现场,海面上有轻微雾气,快艇激起的浪花预示着情况紧急,山海天边防官兵乘坐快艇到达事发地后,迅速将快艇靠近“遇险”船舶,并将10余名游客转移到了安全地带。



演练现场多部门协同配合,落水“游客”被安全就上船。本报记者 赵发宁 摄

照海事局出动“海巡05803”轮、“海巡05807”轮和“海巡05809”轮三艘船艇参演。日照市港航局、市游艇协会也进行配合。

“这次演习的整个演练过程‘无脚本’,完全贴近实战,有效提升了海巡船艇、船员的应急反应能力。”现场一工作人员介绍说。

“遇险”的游客很快被送到了安全地带。
本报记者 赵发宁 摄

